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Az irredentizmus útja
(In.) A magyar irredentizmus utjai 

— ha ugyan ilyen utakról egyáltalá­
ban beszélhetünk, — rendkívül rozo­
ga állapotban vannak. Igaz, hogy Er­
dély s a Szepesség irányában egy­
két utat már kiépítettek a hazavá­
gyódó lelkek, de Pozsony felé, a ma­
gyar királyok ősi koronázó városába 
csak zeg-zugos gyalogösvények me- 
redékein juthatunk el, ha Fadrusz 
szobrának törmelék-köveit próbáljuk 
összeszedegetni... S ha minden utat 
és minden kis gyalogösvényt felraj­
zolunk a trianoni lélek határreviziós 
reménységekkel agyonpontozott tér­
képére, úgy észrevesszük, hogy a 
magyar irredentának Újvidék, Sza­
badka s azon túl: Horvát-Szlavonor- 
szág felé már évek óta nincs csatla­
kozása.

A buzakalászos Bánát fájdalmas zi- 
zegéséböl alig fogunk fel egy-egy el­
haló üzenetet s bár néhanapján még 
hallunk valamit „Suboticé“-ről, de 
Újvidék „jugoszláv“ elnevezését öt­
vennél több debreceni ember aligha 
tudja... Nem ismerjük a Délvidék 
költészetét, politikai, társadalmi és 
közgazdasági életét. Bánáti riportot 
már csak a fővárosi napilapok kará­
csonyi melléklete közöl és minden 
gondolat, hazavágyódás, álom, sőt 
maga a déhnagyarországi békerevi- 
ziós remény is olyan csöndesen ol­
vad az idegen messzeségbe, mint Mo­
hács alatt a Duna ...

S mit szóljunk akkor Horvát-Szla- 
vonországról, — arról a vérrel meg­
szentelt, drága szép földről, mely 
szerves része volt a mi Szent Koro­
nánk közjogi egységének s mely nél­
kül magyar ember a régi országnak 
visszasóvárgott térképét el sem kép­
zelheti? Vagy már lemondtunk róla 
és elfelejtettük minden kis porsze­
mét, melyet most Károlyvárostól 
Pancsováig a Salkáni forgószél ka­
var? Elfelejtettük azt, hogy Szent 
László foglalása és Almos király 
horvátországi uralkodása óta ez a 
föld minden vonalon összeforrott a 
magyarság kulturéletével? Hogy a 
sokat emlegetett magyar kulturfö- I 
lénynek nem a debreceni és pécsi, 
hanem a zágrábi egyetem az utolsó 
határbástyája? Elfeledtük, hogy ez 
az ország, melynek becsületes és val • 
lásos polgárai lelkűkben ma is a Ko­
rona oltalmát sóvárogják, egy euró­
pai sorsfordulás esetén sírva fog rá- 
boruini az édesanyai szívre?

Oh, igen, —■ mi mindezt már többé- 
kevésbbé elfeledtük, mert annyira be- ■ 
leszédültünk a határreviziós türelem- , 
játékba, hogy még a csúcsai határt is I 
Mucsánál látjuk... |

*
A mi szivünkről elszakadt horvát­

országi testvéreink tegnapelőtt óta 
1 viit irredentizmust kezdtek a balká­
ni megszállás ellen. Más szóval kife­
jezve: a Magyar Szent Korona Or- ' 
szagainak eleven kuíturfölénye, mely 
"gyan a társország kormányzati ele­
iében autonómiát adott a kulturális 
fejlődés vitelének, de műveltségét az 
oltani kultúrába száz-százalékig át- ! 
ömlesztetté, — ez a történelmi erejű 
fölény ismét fellázadt az oldhokéndl ' 
is alacsonyabb szintű komitdcsi-kul-

tura ellen. Az az orgyilkos golyózá­
por, mely a Karagyorgyevics-féle ki- 
i u ly ölestől Princip Gavrile revolve- 
ién at Radios Pál ravataláig minden 
emberi jogot és becsületérzést végig­
söpört, — csak egyet igazolhat: a 
norvat-magyar irredentizmus szük­
ségességét, nevezzük bár ezt a „hor- 
' át-magyar érzelmi kapcsolatok ki- 
melyitésé‘-nek vagy akármi másnak.

*
Mi azonban nem mélyítjük a kap­

csolatot, mert arra várunk, hogy

A miniszterelnök nagy beszéde a felsőházban 
az aktuális közgazdasági és külpolitikai problémákról 

A Nepazovetség előtt nyíltan fel fogjuk vetni a kérdést, vájjon mely pontjai érvényetek 
a trianoni bekének, ha a 239. paragrafus teljesítését az optánsperben megtagadták — 

Ki kell utasítani a beszivárgó galíciaiakat
Soós Károly tábornok követelte a honvédség anyagi helyzetének 

javítását
A felsőház pénteki ülésén a költ­

ségvetési vita első szónoka bádoki 
Soós Károly tábornok, aki a hon­
védség helyzetével foglalkozik.. „

A magyar honvédség tisztikara 
Európában párját ritkítja és hi­

vatása magaslatán áll.
(Helyeslés.) A Ludovika Akadémia 
ugyancsak kiválóan tölti be nagy­
fontosságú szerepét. Összehasonlí­
tást tesz az európai hadseregek tiszti 
illetményei között, megállapítva, 
hogy Magyarországon, különösen

az alantas tisztek rendkívül 
szűkös fizetést kapnak.

Egy német főhadnagy fizetése felel 
meg egy magyar alezredes illetmé­
nyeinek. Súlyosbítja a helyzetet, 
hogy drága az egyenruha. Egy fő­
hadnagy két havi fizetésébe kerül 
egy attila elkészítése. A házassági 
óvadékok értéktelenné váltak és 
2900 tiszti család él a legszükösebb 
viszonyok között, pedig a tisztikar­
ral áll, vagy bukik a honvédség.

Az altisztikar helyzeténél válik 
érezhetővé a magyar gondolkozás­
módtól annyira távolálló toborzási 
rendszer káros hatása. Hogy ennek

1 ellenére kellő eredményt érhessünk 
el, ahhoz ismét anyagi eszközök 

| szükségesek. Kifogásolja a legény- 
i ség elhelyezését. Sürgeti az uj ellá- 
i tási törvényt. A honvédség létszáma 
i évek óta mélyen alatta van a 

megengedett 35.000 főnek
I és az emberanyag kvalitása a föld-
J míves nép tartózkodása folytán 

szembeötlően fogyatékos.
Bel- és külföldi okok intenek arra, 

hogy honvédségünket ne csak sza- 
' vakkal, hanem tettel is segítsük. Ré- 
í sen kell állni akkor is, ha a szom­

szédos államok között kitört bármi­
lyen konfliktusban semlegesek aka­
runk maradni.

' Szüségünk van a 35.000 kato­
nára, mint oktatókeretre

abban az esetben, ha egyszer visz- 
szaállitják az általános hadkötele­
zettséget.

Soós tábornok ezután a honvéd­
tárca dotálásának erőteljes feleme- 

: lését,
fizetésrendezést és a külön tiszti 

státusz visszaállítását köve - 
telte.

A költségvetést elfogadta.
HADIK JANOS GRÓF ÉLES TÁMADÁSA AZ OFB ÉS A GYUFAJA­

VASLAT ELLEN
Hadik János gróf a mezőgazdasági Ha ez a bíróságnak nevezett ható­

I ság megmarad, amely önkényesen 
cézári módon uralkodik az országon, 
akkor a magyar gazdaságot nagy 
veszedelem fenyegeti. (Nagy helyes­
lés és taps a Ház minden oldalán.) A 
bíróságokat mentesíteni kell ettől a 
mételytől. A politikumot intézze a 
miniszter, a többi ügyeket pedig 
bízzák a szakbiróságokra. (Taps és 
helyeslés.)

i Az OFB önkényesen, diktatóri­
kusán uralkodik a földbirtok 

felett.
Elveszi a birtokokat, megtiltja és 
beleavatkozik azok bérbeadásába, 
eladja a birtokokat.

Ma az egyedüli mód a és lehető­
ség a birtok eladására és vételére 
az árverés. (Úgy van! Úgy van!) 
Azt mondják, hogy

hitellel és az ország békéjét fenye­
gető OFB-javaslattal kíván foglal­
kozni. A mezőgazdaság védelme 
nem jelenti azt, hogy az iparban 
létrejött kartelek túlkapásai ellen ne 
szólaljunk fel. Miért kell a kartelek 
magas árainak kiszolgáltatni a kis­
ipart. Ezek megnehezítik az építke­
zést is, mert például

a mész 150 százalékkal drágább, 
mint a békében.

A kisiparosság hitelének kielégíté­
sére nem elégséges a megszavazott 
két és félmillió pengő, legalább tíz­
millió pengőt kell erre a célra ki­
utalni. Hasonlóképen fontos a kis­
kereskedelmi hitel megszervezése.

Ezután áttér az OFB-javaslatára.
Az OFB-t meg kell szüntetni, 

még pedig azonnal.

megismétlődjék a Zvoinimir halála 
utáni eset s a horvátok többsége tál­
cán hozza a koronát Álmos királyunk 
utódjainak: az álmos magyaroknak. 
1 lozzák nekünk, akik az utolsó nyolc 
esztendőben oly nemes retorikával 
építettük a francia irodalmi kapcso­
latot, az optáns-perben ellenünk sza­
vazó angolszász közvéleményt s a 
kétezer-kilométeres távlatú finn-ugor 
testvéri közösséget, — de a Dráva 
túlsó oldalán sorakozó és velünk ki- 
lencszáz éven át egyazon családi éle­

tet élő társországért még csak a kis­
tájunkat sem mozgattuk meg.

És itt megáll az emberi ész ... Mint 
ahogy mi is megállunk a magyar „ir­
redentizmus“ utjai szélén, a homály­
ba vesző kereszteződések előtt, hol 
várjuk és hívjuk a magasztos pillana­
tot, mely — hogy a liberálisok sze­
mében annyira banális költői idézet­
tel éljünk, — a Kárpátoktól le az Ad­
riáig egyforma hittel és egyforma 
erővel építi meg a nemzeti irredenta 
gyönyörű országutját.

azért van szükség erre az intéz­
ményre, hogy ne kerüljön zsidó­

kézre a földbirtok.
(Nagy mozgás.) Ha ez az intenció 
vezeti az illetékes köröket, akkor 

; tessék ezt nyíltan kimondani.
i Amikor a földmivelésügyi minise- 
i tér úrral beszéltem erről a kérdés- 
I ről, azt mondotta nekem, hogy nem 

■ kívánják az asszimilált zsidóságot 
bántani, csak a bevándorlóktól fél-

1 tik a földbirtokot. Nem értem, hi­
szen van egy törvényünk, amelynek 
alapján minden galíciai bevándorlót 
huszonnégy órán belül kiutasítha­
tunk.

I Csodálom, hogy ez az antisze- 
I mita kormányzás nem ért el 

oda, hogy tényleg éljen ezzel a 
törvénnyel, amely megvédi ér­

dekeinket.
A^t is mondják, hogy azért van 
szükség erre az intézményre, hogy 
ne kerüljön a föld spekulánsok ke­
zébe. Ma a szabad kézből való el- 

i adást az OFB engedélyezi, vagy tilt­
ja. Ha a kormány nem él az elővá­
sárlás jogával, akkor árverésre ke­
rülhet a földbirtok, amely

árverésen akárki, tehát a spe­
kuláns is, megveheti a birtokot.
Az egész ország egyeteme köve­

telte ennek a törvénynek eltörlését. 
1 iltakoztak a gazdasági érdekeltsé­
gek is, de a kormány az asztalra 
csapott és kijelentette, hogy mégis 
törvény lesz ebből.

Ez fumigálása a tömegeknek, a 
közvéleménynek és a parla­

mentnek
Mezőgazdasági hitelről beszélni 

nem lehet, ha az OFB tovább garáz­
dálkodik az ország felett. Kérdezem: 
kinek sürgős ez a javaslat az OFB és 
a kod ifikáto rokon kívül? Az a mód, 
amelyben mostanában tárgyalnak,’ 
nem rendes tárgyalási mód. Hajsza: 
gyorsan a gyufát, gyorsan minden 
javaslatot. Olyan nagy a sietség, 
hogy szinte tiltakozni sem lehet a ja­
vaslat ellen. Az is kérdés, hogy mit 
fog kapni majd a birtokos. Vannak 
olyan kategóriák. ahol 600 pengőt 
holdanként, ebből iFgyan 200 pengő
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költségre megy le az OFB-uek és 
még bizonyos szervnek. De van bir- j 
tok. amely HU aranykoronát fog kap­
ni, ezzel szemben 50 évre le van köt- ; 
ve a gyufamonopólium és

minden szegény ember, amikor ‘ 
pipára gyújt, szidni fogja a bir­
tokosokat, azt fogja mondani, 
hogy azért drága a gyufa, mert 
pénz kellett a birtokos uraknak.

Nem találok senkit, ki az tehát, aki­
nek érdekében áll, hogy ilyen nagy 
erővel keresztülviszik ezt a javasla­
tot. A korlátozás annyira megy, hogy 
a birtokos, aki el akarja adni a birto­
kát, nem adhatja annak, akitől a leg­
jobb árat kapná. Szó sincs arról, 
hogy a javaslat leépítést jelentene az 
OFB-nél, de jelenti az állami beavat- | 
kozást,

a tulajdon szentsége elleni me­
rényletet.

A javaslat állandósítja a jogbizony­
talanságot, a hatósági önkényt, azt,

hogy itt terrorizálhatnak. Meg kell 
kérdezni: a legsötétebb Afrikában 
vagyunk? Ez őrület!

Ezzel a javaslattal ássák meg a 
magyar blrtokososztály sirját.

Folytasson a kormány helyes bir­
tokpolitikát és ne csináljon ebből az 
országból Ó-ázerbiát és ne ossza fel 
ezt az országot keskeny pántlikákra, 
de

gondoskodjék arról, hogy a föld­
reform révén földhözjutottak 

olcsó hitelt kapjanak,
hogy talpraállhassanak. Ez lesz a 
legszebb folytatása a földreformnak.

Nagyon kéri a kormányt, vagy von- ' 
ja vissza ezt a javaslatot, vagy pedig 
adjon alkalmat a gazdatársadalom- 
nak, hogy véleményét elmondhassa 
és ennek meghallgatása után módo­
sítsa az OFB-javaslatot.

A költségvetést elfogadja, mert 
nem akarja a kormányt munkájában 
megakasztani.

A MINISZTERELNÖK BESZÉDE AKÖZGAZDASÁGI ÉS KÜLPOLI­
TIKAI KÉRDÉSEKRŐL

Bethlen István gróf miniszterelnök 
emelkedett ezután szólásra s polemi­
zált Hadik János gróffal, aki annak 
idején a leglelkesebb propagátora 
volt az OFB-nak.

Ami a galíciaiak beözönlését illeti, 
ez ellen a belügyminiszter megteszi 
a szükséges intézkedéseket. 1 avaly a 
határmenti megyékben razzia volt és

több mint kétezer egyént utasí­
tottunk ki,

azonban Magyarországnak nyitott 
határai vannak s mind a vámok, mind 
a bevándorlás szempontjából rendkí­
vül nehéz ellenőrizni és ezek az 
egyének mindig megtalálják a módot 
arra, hogy illetéktelen módon bejus­
sanak az országba és gazdasági éle­
tében bizonyos funkciót teljesítsenek.

A PÉNZÜGYI KÉRDÉSEK
A miniszterelnök ezután a közgaz­

dasági politikával, főként a mezőgaz­
daság kérdésével, valamint a külpo­
litikai problémákkal foglalkozott.

A kormány a szanálás kezdetén 
legelőbb a pénzügyi egyensúlyt igye- 
zett helyreállítani. Abban az időben 
nem lehetett biztosan előre tudni, 
hogy egyes adónemekből mekkora 
összegek folynak be és a kiadásokat 
is szűkre szabtuk a szanálás miatt. 
Amikor a kormány azt látta, hogy a 
bevételek feleslegeket biztosítanak, 
úgy döntött, hogy mielőtt az adókat 
csökkentené, kielégíti a jelentkező 
szükségleteket. Ilyenek voltak: a 
tisztviselők illetményrendezése, a
nyugdijak és a lakbérek rendezése, a 
dologi kiadások emelése stb. Ezért 
nem élt a kormány az adóleszállitás 
eszközével, csak redukált mértékben 
és

tart attól, hogy ezzel a jövőben 
is csak redukált mértékben él­
het, mert a feleslegek eltűnőben 

vannak.
A szanálás óta 800 milliót fordítot­

tunk beruházásokra. Az első helyen 
áll ezek között a földmivelésügyi, 
második helyen a kereskedelmi tár­
ca, azután következik a pénzügyi és 
kultusztárca. A jelen költségvetésben 
a földmivelésügyi minisztérium kap­
ja a legnagyobb dotációt.

ni. A községi háztartások rendezd- í 
sére nagy gondot kell fordítani

Takarékosságról is sok szó volt, 
autókról is beszéltek, de itt erről 
bővebben beszélni nem volna méltó 
a felsőház színvonalához. Szép do­
log, hogy 50 év előtt 1 isza Kálmán 
fehérlovas fiákkeren járt. Ezzel a ; 
mentalitással a miniszterek most 
még vasúton sem járhatnak, csak ■ 
ekhósszekéren. (Derültség.) j

A költségvetésben a személyi és 
dologi kiadásoknál egyébként

nagy takarékosság érvényesül.
Magyarország tisztviselőinek létszá­
ma 50 százalékkal kevesebb, mint 
Nagymagyarországé volt. Ha újabb 
apasztást csinálnánk, ennek pénz­
ügyi szempontból semmi jelentősége 
sem volna, mert a nyugdijak miatt, 
amit a vámon nyerünk, azt elve­
szítjük a réven.

Az alkotmányosság visszaállítása 
után bizonyos centralizáció mutat­
kozott a bürokratizmusban. Ennek 
megvan az oka. A visszaéléseket 
csak igen erős ellenőrzéssel lehet 
elkerülni. Én a magam részéről 

szeretném a decentralizációt, de 
ehhez egy uj generációra van 

szükség.
A lineáris adócsökkentést nem 

bírná ki a magyar budget. Csak ar­
ról lehet szó, hogy a közvetett adók­
nál, a fogyasztási, a forgalmiadónál, 
az illetékeknél és már súlyosan a 
közgazdaságra nehezedő adóknál 
megvizsgáljuk, hogy hol szőrit a

széről törvényjavaslatot készítek 
elő, hogy megbirkózzunk e bajokkal.

A KÜLPOLITIKAI PROBLÉMÁK
Gróf Széchényi Aladár felszólí­

tott, hogy tegyek kezdeményező lé­
pést egy európai antibolsevista front 
megteremtésére. Nem bízom ennek 
a mozgalomnak a sikerében, az ál­
lamok közötti gazdasági rivalitás és 
politikai megkötöttség miatt. Ma­
gyarország örömmel üdvözölné, ha 
e téren helyreállana az egység.

Nem akarok ezúttal a kisantant 
által kreált és jobb sorsra szánt, de 
korai halállal kimúlt szentgotthárdi 
esettel foglalkozni, azzal az esettel, 
amelynek befejezéséért a hozzánk 
őszint szívből érkező kondoleációk 
csak némi vigaszt nyújtottak. (De­
rültség.) .

Ezután a miniszterelnök röviden 
rekapitulálta az optáns-perben leg­
utóbb történt eseményeket. A ma­
gyar kormány megállapítja a követ­
kezőket: Felfogásunk ma is változat­
lanul az, hogy ha a két fél perrend- 
kivül nem tud megegyezni, más meg­
oldás nincs, minthogy a trianoni szer­
ződés 239. szakasza alapján biró kül­
dessék ki. Felfogásunk az, hogy

az ügy a Népszövetség előtt 
nincsen befejezve, a Népszövet­
ség kötelessége, hogy továbbra 
is ezzel a kérdéssel in merítő 

foglalkozzék.
Nézetem szerint éppen a trianoni 

szerződésben van lefektetve az a pak­
tum, mely szerint a Népszövetség kö- 
teleztetik, hogy a megkötött szerző­
dések épségbentartását garantálja. 
Ha a népszövetségi tagok másként 
adnák le szavazatukat, mint ahogy 
ebben a paktumban számunkra elő 
van irva, akkor

szembehelyezkednek a béke­
szerződéssel.

Románia ajánlata teljesen elfogad­
hatatlan. Románia megkapta az el­
lenértékét. (Felkiáltások: Ellopták!)

Áldozatot csak Magyarország ho­
zott, amikor lemondott jogos követe­
léséről, amely az oláh megszállásból 
származott. (Helyeslés.)

Mindennek dacára Magyarország 
mégegyszer akar jóakaratáról tanu- 

! bizonyságot tenni és
ellenjavaslatot tesz, amelyet 
Romániával és az érdekelt ál-

i lamokkal közöl
I és amely javaslat egyedül alkalmas 
I arra, hogy peren kívül megoldassák 
i a kérdés. Ha az egyezkedési tárgya- 
; lások szeptemberig elhúzódnának, el 
I kell következni annak az időpontnak, 
i hogy a Népszövetség ebben a kér- 
I désben véglegesen döntsön.
I Nyíltan fel fogjuk vetni a kér­

dést, hogy fennáll-e még a tria -
i nőni szerződés 239. szakasza? 

Igen vagy nem?
■ (Óriási taps az egész felsőházban.
I Felkiáltások: Nem! Nem! Nem!)
1 Bethlen István gróf miniszterel- 
' nők; Erre a kérdésre nyíltan kell 
: majd felelni. Egy szerződést egyol- 
i ciahilag. a másik fél beleegyezése nél- 
[ kül megváltoztatni nem lehet. Felvet- 
1 jiik a kérdést, hogy

ha a 239. szakasz nem hajtható 
végre, akkor melyek azok a 
szakaszok, amelyek egyáltalán 

végrehajthatók.
, (Nagy taps.)
; Ezekután kérte a költségvetés elfo­

gadását. (Hosszantartó lelkes taps és 
éljenzés a Ház minden oldalán.)

Az ülés 3 óra után ért véget.

Az Angol-Magyar Bank visszavonta 
Czutrin és társai ellen tett 

feljelentését
(A Flajduföuld tudósitójától.) A 

Hajduföld hirt adott arról az egyez­
kedésről, mely az Angol-Magyar 
Bank és a Czutrin-ügyben szereplő 
letartóztatottak között indult meg. 
A napokban sikerült is a megegye­
zés, mert az Angol-Magyar Bank 
282 ezer pengős kárának visszafize­
tésére a letartóztatottak hozzátar­
tozói kötelezettséget vállaltak, mire 
a bank visszavonta a feljelentést.
De a vádlottak mégsem kerültek 
szabadlábra, mert az, ügyészség 
úgy látja, hogy a banknál elkövetett I

sikkasztások miatt hivatalból is vá­
dat kell emelni és le kell az eljárást 
folytatni.

Gerő László és Fried'ender Mór 
védőik utján kérték szabadlabrahe- 
lyezésüket. A debreceni törvényszék 
vádtanácsa pénteken foglalkozott 
ügyükkel s úgy határozott, hogy 80 
- 80 ezer pengő óvadék ellenében 

szabadlábra helyezi őket. A többi le­
tartóztatott egyelőre nem fordult be- 

szabad-advájmyal a vádtanácshoz 
lábrahelyezésük ügyében.

Kétségtelen, hogy az adók igen 
nagyok,

de ez világszerte így van. Lényeges 
emelkedést a házadó mutat és ezt 
kell először fokozatosan csökken­
teni. A forgalmi adót át tudják hárí­
tani a fogyasztóra, úgy, hogy ezt a 
nehézséget nem a termelés maga 
viseli. A mezőgazdaság ezeket a 
terheket nem tudja áthárítani és itt 
kell keresni azokat a könnyítéseket, 
amelyeket a közgazdasági élet érde­
kében fokozottan keresztül kell vin-

cipő és
ahol a mezőgazdaság és közgaz­
daság múlhatatlanul megkí­

vánja, ott enyhítsünk.
Rátért a mezőgazdasági helyzet 

ismertetésére. Nézete szerint a me­
zőgazdasági válság okai: a terme­
lési költségek emelkedése, a közter­
hek, ipari cikkek, segédanyagok 
drágulása, a munkabérek emelke­
dése és a hiteldrágulás. Mindez,ekkel 
szemben nehezebbé vált az értéke­
sítés is. Sokan kifogásolták még a 
szervezetien exportot és a vasúti 
díjtételeket is.

Ami a vámpolitikát illeti: ha a kö­
zös vámterület idején az ipart, úgy 

ma a csonkaországban a mező­
gazdaságot kell támogatásban 

részesíteni.
Mussolini minden tisztviselőtől, 

akivel beszél, megkérdi, hogy hány 
gyermeke van és ha nincs
gedve a válasszal, akkor le tudja 
vonni a konzekvenciákat.

Közhangulatot kell csinálni az 
egyke ellen.

Össze kell fogni elsősorban az
egyházaknak, hogy a bajoknak ut- ! 
ját lehessen állani. Én a magam ré-

megelé-

Kétévi fegyházra Ítélte a debreceni tábla 
Groszmannt, a miskolci leánykereskedöt
<A Hajduiöld tudósítójától.) A 

Hajduföldben beszámoltunk a mező- 
cs.iti leánykereskedők táblai főtár­
gyalásáról, melyet elejétől végéig 
zárt ülésen tárgyaltak.

Groszmann Kálmán és felesége, 
Winter Margit, egyik éjjeli mulató 
tulajdonosai összejátszottak több 
tisztviselővel, akik a miskolci mun­
kaközvetítő hivatalban voltak alkal­
mazásban s ezek segítségével elcsá-
bitották a munkaközvetítőnél jelent­
kező lányokat, hogy elhelyezik ven­
déglőkbe szolgálóknak, szakácsnők­
nek. Kivitték őket Mezöcsátra, ahol 
férfitársaságban pezsgős orgiákat 

í rendeztek, majd formálisan eladták
őket külömböző éjjeli mulatók 
mára.

A miskolci törvényszék Grosz­
mann Kálmánt egy évi börtönre, fe­
leségét Winter Margitot és B. Tóth 
Mihályt, aki a közvetítő szerepét töl­
tötte he, két hónapi börtönre ítélte.

Vádlottként szerepeltek még ebben a 
bűnügyben dr. Szikszay Ferenc, Mé­
száros Ferenc, Eisen Dezső és Weisz 
berger Menyhért, akiket bizonyíté­
kok hijján a bíróság a vád alól fel­
mentett.

( sütörtökön késő estig tartott a 
táblai főtárgyalás s az ítélet kihirde­
tését péntek délelőtt 11 órára tűzte 
ki Várady tanácselnök. A tábla 
megváltoztatta a törvényszék ítéle­
tét, amennyiben Groszmann Kálmán 
büntetését

egy évi börtönről két évi légy­
házra,

feleségéét, Winter Margitét 2 hónap­
ról 6 havi börtönre, B. Tóth Mihály 
büntetését pedig 2 havi fogházról ő 
havi börtönre emelte fel.

A többi vádlottakat, köztük Eisen 
Dezsőt is, akit dr. Pórszász Károly 
debreceni ügyvéd képviselt, felmen­
tette az Ítélőtábla.
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A termény és készpénz uzsora megfojtással fenyegeti 
a Hajdúság kisgazda társadalmát

A zsidó terménykereskedők 18—20 pengőért vásárolták össze a terményt — Adatok 
az uzsorások fosztogatásairól

Hajdú vármegye az uzsora hivatalból való üldözését fogja kérni 
az igazságügyminisztertől

(A Hajduiöld tudósitójától.) Az 
egész ország sajtójában a Hajduföld 
volt az első, amely már pár hónap­
pal ezelőtt rámutatott arra, hogy a 
Tiszántúlon megkezdődött a zsidó- , 
ság uj honfoglalása és a magyar I 
földbirtokos-, kisgazdatársadalom 
szervezett kifosztása és kiuzsorá- 
zása, melyet főként egyes vidéki 
terménykereskedők és zugügynökök 
utján hajtanak végre. Felsoroltuk 
akkor adatainkat is, melyből kétség­
telenül kitűnt, hogy a termény- és 
készpénz-uzsora és zöldhitel foszto­

A zsidó termény kereskedők 11—20 pengőért előre össze­
vásárolták a termést

Végig a Hajdúságon, különösen 
pedig Hajdúböszörményben, mint 
valami veszedelmes rákfene hara­
pódzott el az agyonterhelt és adóz­
tatott gazdák között a zöldhitel 
rendszer. A megszorult és adós­
ságba konszolidált kisgazdák már 
novemberben adogatták el a most 
learatandó búzát a zsidó termény­
kereskedőknek, akik 18—2Ü pengőt 
fizettek egy mázsa zöld búzáért 
ugyanakkor, amidőn a tőzsdei jegy­
zés 32—34 pengő között mozgott. 
Jellemző külömben, hogy az aratás­
tól visszamenőleg számított három 
hónapon kívül a tőzsde-biróság sem 
engedélyezi a zöldhitel kötéseket. 
Egyes vidékeken azonban már no­
vemberben is vígan folytak az ela-

Havi 25 százalékos
Ma már az a helyzet, hogy a ga­

bonakereskedők a hajduvárosok leg­
többjében előre összevásárolták a 
kisgazdák termésének 80 százalékát 
és pedig zöldhitel alakjában 18—20 
pengős áron. E mellett az uzsora 
rendszere számtalan téren foszto­
gatja a gazdákat. Az egyik gazda 
tömörüléstől nyert biztos informá­
ciónk szerint nagyon sok gazda, aki 
aratás előtt megszorult, a termény­
kereskedőktől kért kölcsön búzát. 
Ezeket havi 25 százalékos buza- 
kamatra kapták olyan módon, hogy 
minden mázsa régi búza után aratás 
után 25 kilóval több uj búzát kell 
adni. Ha tehát két hónapra szólott 
a kölcsön, a gazda minden mázsa 
után másfél mázsa uj búzát szállít 
majd be a terménykereskedőnek.

Kolosszális becsapások a faj 
suly-külömbégek körül

A silocki uzsora gyalázatos esetei­
ről hall ma az ember mindenütt, Haj­
dúböszörményben, Kábán, Földesen, 
Szováton és szerte a vármegyeben, 
ahol mindenütt a száz százalékban 
idegen kereskedők vásárolják osz- 
sze a magyar föld verejtékes ter­
mését. Mint már említettük is, a gaz­
dák kifosztásának ezer és ezer 
módja van. A sok közül egy i yen 
a fajsuly külömbség, ahol tag tere

A kiuzaorázott gazdák nem i-
Mindezeken túl azután fékevesz­

tetten tombol a készpénz uzsora is. 
Van olyan gazda, aki egyik hódú­
böszörményi terménykereskedőnek 
havi négy százalék, tehát évi 48 szá­
zalék kamatot fizetett a kölcsönvett 
pénzért. Mikor a Mezőgazdasagi Ka­
mara kimutatása szerint a foldbir- 

gató rendszere előbb-utóbb koldus­
botra juttatja a Hajdúság derék, 
szorgalmas kisgazdatársadalmát és 
az országnak ezen a legszinmagya- 
rabb vidékén megismétlődik a ka­
zár rabigába hajtott Kuthén-föld 
tragédiája. Azóta mit sem enyhült, 
sőt nyugodt lélekkel merjük mon­
dani, súlyosbodott a helyzet és pe­
dig oly annyira, hogy ma már a ha­
tóságok is nyitott szemmel látják az 
általunk vázolt tarthatatlan állapo­
tokat.

dások. A legszerencsésebb kivételek 
közé számított az a gazda, aki még 
áprilisban is 22 pengőért adhatta el 
a zöld búzát. Ettől azonban a ter- 
ményes zsidók levonták a szállítás 
napjáig esedékes kamatot és igy 
ezek sem kaptak többet 20 pengő 50 
fillérnél. Az a horribilis haszon, 
amely igy az idegenek zsebébe ván­
dorol, számokban talán ki sem fe­
jezhető. Viszont az is bizonyos, 
hogy a magyar gazda, aki máskép­
pen nem jut hitelhez, belepusztul 
ebbe a gyalázatos uzsorába, mert 
hiszen a zöldhitel kötéseknél éppen 
azt a csekély hasznot veszti el, ami­
ből maga és családja megélhetése 
mellett jutna valami a horribilis 
adókra.

buza-kamatok
nyílik a legpiszkosabb becsapások­
nak is. A zöldhiteles búza után a 
terménykereskedővel szemben 
ugyanis minőségi garanciát kell vál­
lalni minden gazdának. Ez úgy ér­
tendő, hogy legalább a 77 kilós stan­
dard búzát kell leszállítani aratás 
után. Már most, ha a rossz időjárás, 
vagy elemicsapás következtében a 
búza csak 76 kilós lesz, akkor faj- 
sulykilogrammonként egy százalé­
kot a gazda köteles visszatéríteni az 
eladási árból. Az persze a gabona­
kereskedők kénye-kedvére van 
bizva, hogy a fajsuly kilogrammot 
azután hogy állapítják meg. Ezen a 
fajsuly külömbözeten is rengeteget 
vesztenek a gazdák, mert bizonyos, 
hogy ebben az évben is, amikor 
megkésett az aratás és minőség te­
kintetében nem lehet jó termésre 
számítani, rengeteg lesz a levonás. 
Ezzel szemben, mint a legkomolyabb 
szakértők állítják, hogy ha véletle- 
nül minőségileg jobb búza terem, a 
gazda sohasem kap bonifikációt. Az 
elmúlt esztendőben például 80—82- 
es búza termett a Tiszántúlon és a 
Hajdúságban. Miután azonban a kö­
tések 77-es alapon szólották, a ter­
ménykereskedők, akik, ha rosszabb 
a búza, minden esetben levonják a 
javukra mutatkozó külömbséget, 
semmiféle megtérítést nem adtak a 
gazdáknak a jobb búzáért.

merik feljelenteni a fosztogatóikat 
tok jövedelme már 40 százalékos 
elterhelés esetén is teljesen elvész, 
könnyen kiszámítható, hogy az évi 
48 százalékos kamaton tönkremegy 
a magyar gazda és előbb-utóbb 
megperdülnek a dobok a Bocskay 
fejedelemtől kapott három évszáza­
dos ősi vitézi telkeken. A legszo-

előbb-utóbb

morubb az egész dologban az, hogy 
a gazdákat már annyira behálózták 
az uzsorások, hogy azok nem is me­
rik kiadni fosztogatóikat, mert attól 
félnek, hogy a jövőben nem jutnak 
semmiféle hitelhez. Így esik meg 
ezután, hogy a uzsorások közül sen- |
Az uzaora hivatalból való üldözését fogja kerni a vármegye

A hajduvármegyei hitelállapotok 
és az uzsora elfajulása magára von­
ta immár az illetékesek figyelmét. 
A Hajduföld munkatársának alkalma 
volt beszélgetést folytatni dr Benkő 
Gézával, a vármegye kiváló és 
nagytudásu tisztiföügyészével, aki 
kérdésünkre a következőket volt 
szives mondani:

— Hajdú vármegye közigazgatási 
bizottsága már két évvel ezelőtt is 
kérte az igazságügyminisztert az 
1883. évi XXV.-ik törvénycikk 10. 
§-ában gyökerező jogánál fogva 
rendelje el a vármegye területén az 
uzsorának hivatalból való üldözését. 
A miniszter akkor nem találta ele­
gendő számúnak a felterjesztésbe 
elősorolt konkrét eseteket és ezért 
nem is teljesítette a kérelmet. Most, 
miután mindenfelől újabb súlyos ese­
teket hallunk, készülünk rá, hogy a 
felterjesztésünket megismételjük. In­
tézkedni fogok, hogy a vidéki pol­
gármesterek és főszolgabírók igye­
kezzenek minél több konkrét uzsora 
esetet kinyomozni. Ezeknek az ada­
toknak a birtokában azután a julius 
8-án tartandó közigazgatási bizott­
ság elé terjesztem a javaslatot, hogy 
kérjük az igazságügyminisztertöl 
az uzsora hivatalból való üldözésé­
nek elrendelését.

I — Rettenetesen elharapódzott a 
i vármegyében a pénzkölcsön zug- 
i ügynökök tevékenysége is. Ezek 
i kölcsönszerzés ürügye alatt behá- 
I lózák a mit sem sejtő gazdákat, aki- 
; két azzal hitegetnek, hogy olcsó 
| kölcsönt szereznek a részükre. Mi­

kor azután a kölcsönt folyósítják, 
kiderül, hogy a különféle jutalékok­
kal 15—18 százalékra is felmegy a

Ismét megszakadt a rádióösszeköt­
tetés Nobile tábornokékkal

Rónia, junius 22. A Stefani-iroda 1 
hivatalosan közli, hogy a Citta di Mi­
lano a következő szikratáviratot
küldte:

Nobile tábornok tegnap közölte, 
hogy milyen örömet érzett társaival 
együtt Maddaléna őrnagy repülése 
alatt. Néhány csomag ledobása alkal­
mával megsérült, mert az ejtőernyők 
nem nyíltak ki, ezért a tábornok kér­
te, küldjenek számára ismét akkumu­
látorokat és külömböző más tárgya­
kat. Azt a tanácsot adta, hogy az 
indulásra kész olasz repülőgépekkel 
együtt küldjenek ki egy olyan repü- i 
lőgépet is, amely szántalpakkal van í 
ellátva, úgy, hogy az le tudjon eresz- ' 
kodni a jégre és

minden egyes alkalommal egy- 
egy emberi fedélzetére vehessen.

Hozzátette, hogyha állomása újra 
rendelkezni fog normális energiával, 
akkor meg fogja adni az útbaigazí­
tást, hogy mily módon kutassák fel ■

ki se kerül a törvény kezére.
■ Hogy a gazdatársadalmat milyen 
! mértékben fojtogatja az uzsora és 
í hogy mennyire meg vannak félem- 

litve a gazdák, arra mi sem jellem­
zőbb, mint az alábbi eset: A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara, amely 
mindenkor szivén viseli a magyar 
gazdák érdekeit, nemrégiben kérdő-

I iveket küldött a gazdákhoz a zöld­
hitelre vonatkozólag és adatokat
kért tőlük e tekintetben. Az erdekeit 
gazdák közül egyetlen egy sem 
merte visszaküldeni a kérdő-iveket, 
attól való félelmében, hogy a jövő­
ben nem adnak neki kölcsönt a ga- 
gonakereskedők.

kamat. Ezért javasolni fogom, hogy 
a közigazgatási bizottság intézzen 
feliratot a kormányhoz és kérje en­
nek a kérdésnek törvényhozási utón 
való szabályozását oly módon, hogy 
csak megbízható intézetek foglal­
kozhassanak kölcsönök közvetíté­
sével és folyósításával.

— A sok bajnak egyik jelentős 
oka, hogy büntető törvénykönyvünk 
abban az időben készült, amikor 
Magyarországon még meglehetősen 
fejletlen volt a hitelélet és igy az 
egyes rendelkezések ma már hiá­
nyosak és elavultak.

A rutén fold sorsa előtt áll 
a Hajdúság

Remélhető, hogy Hajdú vármegye 
érdemes főügyészének javaslatát 
támogatni fogja a közigazgatási bi­
zottság minden tagja, nemcsak az 
által, ogy elfogadja, hanem aképpen 
is, hogy minél több konkrét adattal 
igyekszik alátámasztani a feliratot, 
melynek kedvelő elintézésén forog 
ma a Hajdúság sorsa. Egyes közsé­
gekből már is olyan hírek hallat­
szanak, hogy titokban nagy föld­
vásárlások folynak, a pesti nagy 
bankok egyre-másra veszik a 
tönkrejutó magyar gazdák földjeit. 
Itt van végre az ideje, hogy az ál­
lamhatalom és a társadalom össze­
fogjanak és minden erővel igyekez­
zenek lebirni azt a törekvést, mely 
a magyar föld megszerzésére, ide­
gen kezekre való átjátszására irá­
nyul. Ha idejében nem erősitik meg 
a kisgazdatársadalmat, ha idejében 
nem jön segítség, akkor a Hajdúsá­
gon is beteljesedik a ruthén-föld 
sorsa és kazár-rabigába jut az or­
szág legszinmagyarabb vidéke.

azt a csoportot, amely a léghajón to­
vább sodródott.

Nobile tábornokkal
az összeköttetés hirtelen abba­

szakadt,
amikor nagy köd ereszkedett le a 
tengerre, a Király-öbölre. A köd nap­
hosszat tartott és kiterjedt Kapnort- 
ra is. Ennek ellenére Lützow Holm 
hadnagy délután 4 órakor a levegő­
be emelkedett, hogy felderitőrepülést 
végezzen Nord Oslandó és Kap 
Brunn felett.
wwwwwwwwwwwww

Ólmot
vesz

lapunk kiadóhivatala 
József kir. herceg-u. 16.
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ÉRTEKEZLET A POSTAPALOTA 
ÉPÍTÉSE ÜGYÉBEN 

(A Hajduföld tudósítójától.) 
debreceni postapalota ügyében pén-

11 órakor Magoss 
elnöklete 

Mihály postafö- 
igazgató részvétele mellett értekez­
let volt a városházán. A megbeszé­
lés mindvégig bizalmas volt, arról a 
sajtót sem tájékoztatták, azonban 
kiszivárgott hírek szerint a posta­
palota ügye már jó utón van és 
őszre valószínűleg megkezdik az 
építkezést.

KIJAVÍTTATJÁK A ZENEDE 
M1RKOVSZKY-FRESKÓIT

(A Hajduföld tudósitójától.) A vá­
rosi zeneiskola hangversenytermé­
ben van egy freskó, amelyet a világ­
hírű lengyel festő, Mirkovszky fes­
tett. Ez a falfestmény most megron­
gálódott, úgy, hogy a városi tanács 
is szükségesnek látja annak kijaví­
tását. Thoroczkay Osvald 
ceni festőművész számításai
ez a munka 5600 pengőbe kerülne. A 
városi tanács felirt a műemlékek 
országos bizottságához, hogy ajánl­
janak egy ügyes festőművészt, aki 
a munkát elvégezné.

debre- 
szerint

Barkó
Máté

vettek

MEGLOPTA BARÁTJÁT A RA­
VASZ LAKÓTÁRS

(A Hajduföld tudósitójától.) 
János kerékgyártósegéd és 
Sándor szabósegéd közösen
egy albérleti hónapos szobát a Szap­
panos-utcai iparosszállóban. Péntek 
reggel valami igazítani való akadt 
Barkó biciklijén úgy, hogy el kel­
lett vinni az egyik közeli kovács­
műhelybe. Máté Sándor felhasz­
nálta az alkalmat s mig társa távol 
volt, annak felső kabátja zsebéből 
ellopta a pénztárcáját, melyben 50 
pengő készpénz és a munkakönyvé 
volt és megszökött. A rendőrség 
nagy apparátussal nyomoz a tolvaj 
után.
WWWWWWWWWWVWWM

Opera-est a városi 
zeneiskolában

A növendékhangversenyek sorá­
ból kiemelkedett a csütörtök esti 
opera-est, melyet Hoór-Tempis Er­
zsébet, a városi zeneiskola kiváló 
tanárnője magasabb képzettségű 
akadémiai éneknövendékeivel rende­
zett. Az est sikerét mi sem bizonyí­
totta jobban, minthogy a hangver­
senytermet a nyári meleg dacára, 
zsúfolásig megtöltötte a közönség. 
Hoór-Tempis Erzsébet fáradhatatlan 
munkájának, tudásának és szorgal­
mának eredménye az, hogy minden 
szám fényesen sikerült. A szóló­
számok 'közül kiemelkedett Mihály 
Ilonka III. akadémikus éneke, ki 
Häendel egy áriáját énekelte. Talán 
soha sem csengett ilyen kristály­
tisztán, ennyi szintiéi, ilyen meg­
lepő könnyedséggel a hangja, mint 
most. Simon István két dalt énekelt 
a tőle megszokott művészi techniká­
val. Koréh Endre hatalmas, erőtel­
jes, öblös férfias csengő mély basz- 
szusával óriási sikert aratott. A mű­
sor két legérdekesebb száma Mignon­
ból és Bohém-életből jelmezben és 
díszletekkel előadott egy-egy felvo­
nás rész. A Mignont Reinhart Eszter 
énekelte nagy intelligenciára, szép 
technkára valló kellemes alt hang­
ján. Méltó partnere volt Kovács 
Gyula, akinek sonárus lágy lírai 
hangját alkalmunk volt többször 
megdicsérni. Jó volt Simon István és 
Oláh Emil is. A Bohém-életben Mi-

mit Srepler Istvánná magas szop­
ránja és nagyszerű előadása, Rudol­
fot pedig Kiss Béla tisztán csengő 
magas lírája a legkényesebb igé­
nyeket is kielégítő módon interpre-
«WWWVWVWWWWWWWWVWWMWWWWMWWWWMWWW

tálta. Jó volt Farkas Andor, Oláh 
Emil és Szűcs Ede is.

Holnap szombaton este 8 órakor 
lesz az utolsó növendékhangver­
seny változatos műsorral.

A szerelmes legény doronggal 
agyonvert egy kiváncsi 72 éves 

öreg embert
Négy évi fegyházra Ítélte a debreceni tábla

(4 Hajduföld tudósítójától.) Ez év 
tavaszán halállal végződő véres ve­
rekedés történt Hajdusámsonban. 
(>óz Sándor fiatal gazdalegény vé­
resre verte az utána leselkedő Szabó 
Márton 72 éves öreg embert, akit 
eszméletlenül találtak meg másnap a 
szántóföldeken s pár nap múlva sé­
rüléseibe meghalt.

Gőz Sándor udvarolni járt egy 
odavaló leányhoz. A fiatalok szíve­
sen bújtak el az emberek elől s több­
ször választották a ház végén levő 
kertet találkozóhelyül. Aznap este is

Száz év alatt csak ötször volt olyan 
hideg júniusban, mint az idén

aegyütt voltak a kertben. mikor 
leány egyszer csak észrevette, hogy 

a napraforgókerités mögül egy 
fej kíváncsiskodik be.

Figyelmeztette a fiút, aki egy hatal­
mas dorongot vett a kezébe s több­
ször fejbesujtotta a kíváncsiskodó 
öreg embert.

A debreceni kir. törvényszék halált 
okozó súlyos testisértés bűntettében 
mondotta ki bűnösnek Gőzt és

4 évi fegyhdzra ítélte.
A debreceni kir. télötábla helyben­
hagyta az elsőfokú bíróság ítéletét.
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Az ideihez hasonló szeszélyes jú­
nius száz év alatt alig párszor for­
dult elő. Igen érdekes adatokat mon­
dott éli erre vonatkozóan Réthy An­
tal dr. egyetemi magántanár, főme­
teorológus, aki az elmúlt években Tö­
rökországban szervezte meg a mete­
orológiai szolgálatot:

— Ha az elmúlt száz esztendő jú­
niusainak időjárásáról szóló feljegy­
zéseket átlapozzuk — mondotta — és 
az ideihez hasonló nyárelői hűvös 
időjárást keressük,

összesen öt júniust találunk, a 
melyek általában oly hűvösek 

voltak, mint az idei,
egyes napjaikban még hűvösebbek. 
Az első éppen száz esztendővel ez­
előtt volt: 1829 júniusa, majd sorban , 
következett 1847, 1871, 1884 és végül 
’923. Mindezeknek közepes hőmér­
séklete tizeniiét fok körül volt, mig 
az idei júniusi középérték a mai na­
pig 17.9 fok. Tehát a leghidegebb ju 
idusokkal szemben még mindig közei 
egy fokkal melegebb.

- Azonban a junius tizennyolcadi- 
ki éjszakai lehűlés 7.7 fokos minimu­
mot ért el, mig a talaj felszínén az 
éjjeli hőkisugárzás következtében 1.2 
fokra hült le a levegő. Ezzel szemben 
1923 junius tizenötödikén a talajmen­
ti minimum i .4 fokos volt, tehát kö­
zel volt a fagyponthoz.

Bizonyosfoku hűvösség és álta­
lában a borult időjárás tulajdonképen

megfelel a júniusi jellegnek, mert hi­
szen tudvalevő, hogy a júniusi hő­
csökkenést éppen a kontinentális ala­
csony légnyomással együttjáró ziva­
tarok, esőzések és az Atlanti-óceán­
ról jövő hűvös légáramlás okozzák. 
Hazánk nagyrészében junius az eső­
zésben a leggazdagabb hónap. Buda­
pesten hetvenegy miliméter az ötven 
éves átlag, mig a hőemelkedés kö­
zépértéke 19.8 fokot tett ki. De igen 
gyakran marad a havi középérték 
két fokkal ez alatt a normális érték 
alatt. A Medárd-nappal egybekap­
csolt népies időjárási szabályt jól 
megfigyelt tényekből vezették le és 
ismerik el Középeurópa népei.

-- De
még Kisázsidban is, ahol a nép 
mint negyvennapos délutáni esőt 

ismeri.
— Budapesten a mai napig a jú­

niusi normális esőmennyiségnek csak 
hatvan százaléka hullott le. Az 188-,. 
és ’923. év hideg júniusai mellett szé- 
penelfér az idei junius is, mindkettő­
nél csak azért rosszabb az idei, mert 
most

a május is olyan hűvös volt, a 
milyen évtizedek alatt csak két- 

hdromszor fordult elő.
- 1902-ben és 1919-ben és azt le­

het mondani, hogy rövidebb idősza­
kaszok kivételével március óta a nor­
mális hőmérséklet alatt volt az időjá­
rás. Az esős 1884 és a száraz 1923. év

hűvös júniusait meleg májusok előz­
ték meg és igy egyik esetben sem le­
het a mezőgazdaságilag fontos növé­
nyek érési ideje annyira elmaradva, 
mint az idén.

— Az ideinél azonban még kedve­
zőtlenebb volt az 1871. év, amidőn a 
hűvös áprilist rendkívül hűvös má­
jus és ugyancsak rendkívül hűvös jú­
nius követte.

Amennyiben tehát a Medárd-napjá- 
ra vonatkozó népies megfigyelés 
helytáll, junius nyolcadikától julius 
tizennyolcadikéig tart a negyvenna­
pos esős időszak.
wwwwwwwwwwwww

Lovasmérkőzések
Debrecenben

A debreceni helyőrség tisztikara 
m. kir 6. honvéd tüzérosztály

rendezésében a tüzérlaktanyában, 
(Hadházi-ut) az alábbi programul 
szerint lovasmérkőzést rendez.

Junius 25 én délelőtt 8 órakor 
tereplovaglás nem lovasitott tisztek 
számára, 9 órakor [Military „B“ 
előlovagiása,

junius 26-án délelőtt 7 órakor 
könnyű díjlovaglás előlovagiása, 8 
órakor Military „B“ tereplovaglás, 
10 órakor altiszti díjlovaglás elő­
lovagiása,

junius 27 én délelőtt 8 órakor al­
tiszti díjugratás, délután 15 órakor 
könnyű díjlovaglás, 15 óra 30 perc­
kor Military „B“ díjugratása, 15 óra 
45 perckor altiszti díjlovaglás, 16 
óra 15 perckor nyeretlenek díjugra­
tása, 17 óra 15 perckor Military 
„B“ erőállapot vizsga, 17 óra 30 
perckor díjugratás „A“ kategória, 
18 órakor hatosfogat dijhajtás, 18 
óra 30 perckor díjkiosztás.

A lovasmérkőzésekre beléptidij 
nincsen.

Atrocitások
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Pergament papír, befőtt kötöző zsineg, 
süveg cukor, málna, narancs és citrom­
szörp szükségleteit olcsón beszerezheti

fűszer és csemege üzletében
Kossuth-utca 7. szám.
Telefon: 16—94. Telefon: 16—94.

Ugyanott FLIT és FLYTOX légy 
róva szerek kaphatók

és

«
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Zászlótartó, mely sohsem épül fel... 
A kölni dómról s a bécsi Szent Ist- 
ván-dóm épületkolosszusairól beszé­
lik a világotjárt emberek, hogy az 
utolsó százesztendőben mindig javí­
tották valamelyik részét. Debrecen­
ben ilyen „épület“-nek tekinthető az 
a két ión-stilusba nemesük dór-osz­
lop, melyeket a Deák Ferenc s a Ver- 
bőczy-utcák sarkánál zászlólobogta- 
tasi célokra emelt a Kereskedelmi és 
Iparkamara. Ha nem csalódunk, úgy 
tényként szögezhetjük le. hogy ez a 
két oszlop már körülbelül három hó­
nap óta javítás alatt áll, sőt mi több: 
immáron tizenöt éve csinálják. A ké­
ső utókor oknyomozó történészének 
lesz feladata pontos adatok alapján 
kideríteni, hogy hány és miféle vál­
tozásokon ment keresztül ez a zász- 
lólobogtatási kőoszlop. Eleinte egy 
darab szolgálta ezt a célt, majd a 
szanálás lezajlása után a létszámot 
duplájára emelték. Ennek következ­
tében szimetriai eltolódásokat kellett 
eszközölni. A javítási munkálatok 
hosszabb-rövidebb megszakításokkal 
1924., 1925., 1926., 1927. és 1928. 
években tovább folytak. Most pedig 
az a helyzet, hogy az építmény há- 
romszorakkora állványzattal van kö­
rülvéve. mint maga az egész épület.

Vájjon mikor lesz befejezve? ... Ki 
tudná megmondani... Pedig a buz­
galom nemes és mindenki által mél­
tánylandó. csupán a kivitel hossza­
dalmas. Különösen a mai világban, 
amikor már olyan zászlótartókat épí­
tenek, hogy az alája épített negyven 
emeletes felhőkarcoló is rövidebb idő 
alatt készül el, mint az iparkamara 
oszlopa ...
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1928 junius 23 (Szombat)

Prot.: Zoltán. Kath.: Ediltrud
4 Meteorológiai Intézet jelentése:
[döjóslás: Túlnyomóan száraz idő vár- 

i ható.
Városi muzeurn 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 — 1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül a kővetkezők tar­

tanak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30.,
■ Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 

Teleki-utca sarok, II. Rákóczy Ferenc Kül­
sővásártér 1., Csillag Arpád-tér 1., Mátyás

■ Király Nyilas telep, Márton K.-u. 1.
ooo

— Magyar munkásnak ad kenye­
ret, ha harisnyaszükségletét Be- 
nyáts Emil barisnyagyárából szerzi 
oe. Eladás nagyban és kicsinyben. 
Debrecen, Tisza-palota. Külföldi 
gyártmányokban is nagy választék.

<300
ISTENTIS3CTEL.ETEK
Istentiszteleti rend a református templomok­

ban:
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr. Ré­

vész Imre, délelőtt 11 órakor Bagdy Dániel, 
délután 5 órakor Toniay Dezső. — Kossuth- 
utcai templomban délelőtt 10 órakor Molnár 
Ferenc, délután 5 órakor F. Tóth Sándor. 
Árpád-téren délelőtt 10 órakor Madar Zoltán, 
délután 3 órakor Némedy István. — IspotáB- 
templomban délelőtt 10 órakor Módis László, 
délután 5 órakor Szabó Gyula. — Homok­
kertben délelőtt 10 órakor Márki Kálmán. 
Bánkon Vajda László, Ondód-Kádárdülőn Ha­
lász András, Nyilas-telepen délután 3 órakor 
Baja Mihály. Csapókertben délután 3 órakor 
Gerda Sándor. — Nagyerdőn délelőtt 9 óra­
kor és 11 órakor levente istentisztelet: Mezei 

. Béla.
A római katholikus templomban:

Szokott vasárnapi szentmiserend. Fél 10 
órakor nagymise. utána szentbeszéd. Utolsó 
mise fél 1 órakor. Délután szentolvasó és li- 
tania.
A görög szertartása róni. kath. templomban:

Szokott vasárnapi szentmiserend. Reggel 
7-kor reggeli istentisztelet. 8-kor diákmise. 
9-kor katona mise a görög és latin szertartási! 
róm. kath. katonaság részére. 10 órakor nagy 
misét mond és utána prédikál Orosz Báint se- 
gédlelkész. Utolsó mise háromnegyed 12-kor. 
Délután 3-kor vecsernye.

Az evangélikus templomban 
az istentiszteleten f. hó 24-én, vasárnap dél­
előtt 10 órakor Farkas Zoltán soproni ev. 
theologus prédikál. Levente istentiszteletet 
tart féi 1 órakor Lábossá Lajos h. lelkész, 
vallástanár.

<300
— Pajor Győző doktorráavatása. 

Pajor Győzőt, a Magyar Nemzeti 
Könyv- és Lapkiadó Vállalat Rt. 
igazgatóját ma, szombaton délben 
fél 12 órakor avatja a Tisza István 
Tudományegyetem tanácsa a szo­
kásos ünnepélyes keretek között a 
jogtudományok doktorává.

— Debreceni orvosok a mentő- 
ügyi országos értekezleten. Ma dél­
ben tartja közgyűlését Budapesten 
s ezt megelőzőleg értekezletét a 
Vármegyék és Városok Országos 
Mentőegyesülete, ahol Rakovszky 
Iván ny. belügyminiszter elnöki 
megnyitó beszéde után Vass József 
dr népjóléti és munkaügyi miniszter 
mond ünnepi beszédet. Városunkból 
v nagyfontosságu kongresszuson dr 
Budaházy-Bruckner Ernő főorvos 
az országos orvosszövetség debre­
ceni választmányának képviseleté-

• ben, dr Derekassy István pedig, mint 
a debreceni mentöegyesület vezető- 

‘ orvosa vesznek részt.
— llj. Zellnger, Kálvin-tér 4. ízlé­

sesen és olcsón fest cégtáblákat.

Ezer amerikai magyar érkezik 
Szent István hetében Budapestre 

Szakadatlanul folynak az előkészületek a nagyszabású 
ünnepségekre

(A Hajduföld tudósitójától.) Az 
idei Szent István-hétre már nagyban 
folynak az előkészületek a társadal­
mi és hatósági szervek hivatott té­
nyezőinek irányításával. Az ünnep­
ségek programmja akkorára bővült, 
hogy egy hét keretében már el sem 
volt helyezhető. Az 50%-os vasúti 
kedvezést a kereskedelmi minisz­
térium az idén már

augusztus 14-től kezdve enge­
délyezni fogja

azoknak, akik Szent Istvánra Buda­
pestre utaznak, a visszautazásra 
szóló kedvezést pedig augusztus 
31-éig kiterjeszti. Ugyanilyen intéz­
kedést tesznek a helyiérdekű vas­
utak, a hajósvállalatok, sőt tárgya­
lás folyik a légiforgalmi vállalatok 
utazási kedvezményéről is. A kül­
földiek javára a megfelelő idő alatt 
a határátlépés dija szintén 50%-os 
lesz.

A vallási kegyelet festői pompá­
ban fog kibontakozni az idei Szent 
István-napi körmeneten, amelyen 
már tavaly is több mint 70 ezer em­
ber vett részt. A körmenetet az 
idén Serédi Jusztinján hercegprímás 
vezeti. Külön eseménye lesz a Szent 
István-hétnek

ezer amerikai magyar Buda­
pestre érkezése,

akik öt napot töltenek a magyar fő­
városban és szintén részt fognak 
venni a körrneneten. Az amerikai 
magyarok ünneplésére külön benső- 

, séges programra készül, amely 
szimbolizálni fogja az elszakított 
magyarság együvétartozását.

Rendkívüli érdeklődést fog kel­
teni az augusztus 18-án megnyíló 
mezőgazdasági kiállítás, amelynek 
egy részét a fővárosi Vigadóban, 
más részét pedig a Városligetben 
rendezik. Ez be fogja mutatni mezö- 

i gazdasági termelésünk haladását 
Trianon óta. Gyűjteményes, oktató 
és szemléltető csoportjai főleg a ba­
romfitenyésztés, a gyümölcsterme­
lés, a virágkertészet, a földjavitás, a 
vetőrnagnemesités és tisztítás stb.

— Felhívás a városi uszodát láto­
gató közönséghez. Ezutoni is hozom 
a nagyérdemű fürdözö közönség 
szives tudomására, hogy a vasár­
nap délután 4 órakor rendezendő 
uszóverseny miatt az uszodában 
fürdeni délután 3 óráig lehet, mint- 

' hogy fél 4 órára az uszodát a ren­
dezőség részére át kell adni. Vitéz 
Váry Sándor uszófelügyelö.

— öngyilkosságok. Szentesi Má­
ria hajdúböszörményi lány szerelmi 

■ bánatában marólúggal megmérgezte 
magát és meghalt. — Kerékgyártó 

i Béni bárándi gadálkodó családi vi- 
' szálykodás miatt az istállóban fei- 
' akasztotta magát. Mire borzalmas 

tettét észrevették, már halott volt. 
— Herczeg Benedek 66 éves furtai 
földműves*. gyógyíthatatlan beteg- 

i sége miatt felakasztotta magát. Az 
i ügyészség mindhárom esetben meg- 
I adta az eitemetési engedélyt.
í — Belelökte a fürdőbe és eltört a 

lába. Berkovics Zoltán gondatlan­
ságból okozott súlyos testisértés 
bűnügyével foglalkozott a büntető 

1 törvényszék Serly-tanácsa. A mull 
fürdői szezonban a városi strand­
fürdőben vicböl ugy lökte bele .t 
vízbe Berkovics Fülöp Etelkát, hogy 

i annak a lába eltörött. A bizonyítási 
| eljárás során 200 pengő pénzbünte­

tést kapott. 

legújabb haladását fogják feltüntetni. 
Másik nagyszabású kiállítása a Szent 
istván-hétnek az augusztus 18-án 
megnyíló

Kézművesipari Tárlat lesz, 
amelyet az Országos Iparegyesület 
égisze alatt rendeznek. Ennek a ke­
retében tartják meg a koszorús mes­
terek versenyét. Lesz továbbá a 
Margitszigeten Divat-, Lakás- és 
Sportkiáílitás is.

A szokásos Szent István-napi nép­
ünnep az idén művészi megrende- 
zettségben bontakozik ki. A Tatter- 
saalban 20—25 ezer emberre létesí­
tett színpad fog működni pantomi­
mekkel, fényeffektusokkal, valamint 
dalárdákkal és nemzeti táncok be­
mutatásával. Ökörsütés is lesz, fel­
vonulással és dudaszóval, úgy ahogy 
azt Jókai feledhetetlen regényében, 
a Magyar Nábob-ban leírta.

A nemzeti lelkesültség és elmélye­
dés célját fogja szolgálni az a 

történelmi felvonulás, 
amelyet a legkiválóbb magyar szín­
művészek részint a Városligetben, 
részint a Margitszigeten rendeznek. 
Az előbbi helyen nagyszabású Kar­
nevál, az utóbbin pedig Magyar- 
bucsu fog lefolyni. Az előbbi törté­
nelmi életképek sorozata lesz.

Végül a sporteseményekről kell 
még szólnunk. Ezek két héten át 
úgyszólván szakadatlanul tartanak. 
Kiemelkedő lesz a Nemzetközi Uszó- 
verseny, a világhírű magyar úszó­
nak

Bárány Istvánnak és méltó tár­
sának, a svéd Arne Borgnak 

részvételével.
Nyolc napon át folyik le a Nemzet­
közi Kerékpáros és Motorkerékpár 
verseny döntő mérkőzése a világ­
bajnokságért. Ezen számos külföldi 
vesz részt, közte a franciák is.

Kiveszi a részét az ünnepi ese­
ményekből a fővárosi kereskedelem 
is, amely szebbnél-szebb kirakato­
kat rendez és árait ebből az alka­
lomból egyöntetűen leszállítja.

Ellopott tárgyak átvétele a 
rendőrségen. A hajduhadházi csend­
őrség átiratban értesítette a debre­
ceni rendőrséget, hogy a legutóbbi 
debreceni nagyvásár alkalmával a 
vásári tolvajoktól lefoglalt bűnjelek­
ből a következő tárgyaknak nem 
akadt gazdája: egy fehér kékcsikos 
ponyva, 2 drb kikészített asztrachán 
szőrű báránybőr, egy kékmintás 
sezlonhuzat, egy fehér színű gyer- 
mekkoinbiné és egy fejkendő. A 
rendőrség ezúton kéri a károsulta­
kat, hogy jelentkezzenek a rendőr­
ség II. emelet 85. sz. szobájában.

— Fürdőruha különlegességek ér­
keztek Kardos László cégnél. Debre­
cen, Kossilth-utca 9.

— a kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz- 
tilyának a szegénysorsu magyar 
e nberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
utbaigazitásra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u. 
16., bejárat a kapu alatt.)

— Tükörgyártás. üvegCsis.*olás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó 
busz üvegezése Sipkovits, fe/H-utc» 
15. sz. Telefon 356.

Hu des: e i a t i jdti'b db o !

— Sinay Miklós törvényszéki iroda­
főtiszt meghalt. Nagy részvétet kel­
tett városszerte, hogy a debreceni 
királyi törvényszék nagyérdemű 
nyugalmazott irodafőtisztje, Sinay 
Miklós hosszas szenvedés után meg­
halt. Az elhunyt mintaképe volt a 
kötelességét híven teljesítő, erős 
hazafias érzésű, tiszta keresztyén 
életű s nagy szivjóságu tisztviselő­
nek. Temetése ma, szombaton dél­
előtt 11 órakor fog végbemenni a 
Bethlen-utca 41. számú gyászháztól 
a református vallás szertartása sze­
rint. Haláláról a család a következő 
jelentést adta ki:

Sinay Irén, Sinay Luiza, Sinay Károly és 
neje, sz. szalárdi Jakó Aranka és leányuk: 
dr. Sinay Magdolna, valamint férje: dr. Rédl 
Károly; nagykőrösi Gerecze Gyuláné szül. 
Sinay Emma és férje, valamint leányuk: Ge- 

, rceze Ilonka; özv. Kovácsé Lászlóné szül. Si­
nay Ilona és fia: Kovács Huba, dr. Sinay Er­
nő. Gimel Józsefné szül. Sinay Szeréna és 
férje, valamint fiuk: Gimel Ernő Alfonz szo- 

I r’oruan jelentjük, hogy jó testvérünk, sógo- 
j lünk, illetve nagybátyánk. Sinay Miklós nyug, 

kir. járásbirósági irodafőtiszt f. junius hó 
21-én. hajnali fel 4 órakor súlyos szívbajá­
ban hosszas szenvedés után., életének 53-ik 
évében meghalt. Kedves halottunkat f. junius 
hó 23-ik napján, a Bethlen-utca 41. szám alatt 
levő gyászháztól a református egyház szer­
tartása szerint d. e. 11 órakor tartandó 
gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben 
•ogjuk örök nyugalomra helyezni. Debrecen. 
1928 junius hó 21. Beteg szived különösen 
szerette a gyermekeket és a szegényeket. Jó 
lelkedet az L'r magához vette, poraidnak pe­
dig adjon csendes nyugodalmat! — A teme­
tést Fehértói temetkezési intézete. Debrecen, 
rendezi.

Rádió-műsor. Junius 23. Szombat dél­
előtt 9.3(1 és 11.45: Hirek. közgazdaság. — 
Közben 12 órakor déli harangszó az Egye­
tem-téri templomból. - Utána művész- és 
tánclemezek, 1: Pontos időjelzés, időjárás-és 
vízállásjelentés. 3: Hirek. közgazdaság, élel­
miszerárak. 4.15: Atzél Elemeér dr főorvos 
egy. m. tan. felolvasása, 4.45: Pontos időjel­
zés. időjárás- és vízállásjelentés. 5: Az Első 
Budapesti Citerakör hangversenye. Vezényel 
Bundschuh István karnagy. 6.05: A ni. kir. 
Központi Statisztikai hivatal előadássorozata, 
Dobrovits Sándor dr min <>. tan.: A nyaralás 
és az. idegenforgalom. Stasztikai havi jelen­
tés. 6.50: Faragó Jenő felolvasása: Oh, régi, 
szép idők. 7.3(1: Nagy Izabella magyar nóta­
estje, Magyart Imre és cigányzenekarának kí­
séretével. 8.50: Pontos időjelzés, hirek. ló­
versenyeredmények. 9.15: Előadás a Stúdió­
ból. Hajó, amely csak egyszer indul. Jelenet 

■ egy felvonásban és Komédia, játék egy fel— 
vonásban. Irta: Bibó Lajos. 10.15: Toll Ár­
pád és cigányz.enekarának. hangversenye.

Külföld. Béccs (517.2 és 577) délelőtt 11 
és délután 4: Hangverseny. 7.20: A zenedrá- 
nák mestereinek dalaiból, 8.15: Dalok, duet­

tek Klasszikus operettekből. Berlin (483.9) 
délután 5: ránczene. 8.30: Rádió vigjáték- 

1 előadás. 10.30: Régi és uj slágerdarabok,. Bo­
roszló (322,6) délelőtt 10,30: Ifjúsági hang­
verseny. 4,30: Hangverseny, 8,30: Hangjá­
tól: előadás sziléziai dialektusban. Majna- 
Frankturt (428.61 délután 3.30: Népdalok, 4.30 
'lánczene 8.15: Lehár: Végre egyedül, ope­
rettéiül! Jás. 10.35: Tánczene. Prága (348.91 
12.05: Hangverseny, délután 5: Kabaré-elő- 
adás Brünnből. 7.15: Hangverseny. 8,10: Nép 

I szerü-est. 9.40: Vígjáték, 10.25: Hangverseny 
Róma (447.8) délután 1.30: Kamarazene. 5.30: 
Hangverseny. 9.15: Bellini: Norma, operaelő­
adás. London (361.4) délután 1: Oktett. 3.30: 
Hangverseny. 4.45: Tarka délután, 6: Orgn- 
nazene. 7.15: Orgona-szonáták. 7.45: Katona­
zene, 9.35: Rádió-revü. 10.45: Tánczene, 
telepi“ szakcsoportja

— Liszt Nándor „Zokon ne essék“’ 
citnü 200 oldalas krokis könyve, 
mely a szerzőnek irodalmi, társa­
dalmi és politikai persziflázsait, ka­
rikatúráit, humoreszkjeit, versparó­
diáit és szatíráit tartalmazza 4 pengő 
40 fillérért kapható minden magyar 
könyvkereskedésben.
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— Vér, ha« és idrgbajosok a 
természetes „Ferenc József“ keseiü- 
vizet igen jó eredménnyel használ­
ják. Az orvosi tudomány legjelenté­
kenyebb elméi Írják hogy a Ferenc 
József víz hatásával minden tekin­
tetben meg vannak elégedve. Kap­
ható gyógyszertárakb in, drogériák­
ban és füszerüzletekben.

— Egy ötgyermekes családapa 
támogatásért könyörög nemes szivíi 
olvasóinkhoz. Már hetek óta munka 
nélkül áll s gyermekeinek betévö 
falatját nem bírja biztosítani. Rette­
netes helyzetében elfogad minden­
nemű adományt (különösen élelmi­
szert), de vállal bármilyen munkát 
is. (Favágás, rakodó vagy kerti 
munka stb.) Nemes szivü adakozó­
ink figyelmét felhívjuk, hogy munka­
ajánlataikat és adományaikat vagy 
szerkesztőségünkbe vagy a szeren­
csétlen családhoz juttassák el. (Pé- 
terfia-utca 34. sz. házmesteri lakás.)

— Felit v-s a ’».v^nt-Rhe,.. 
Debrecen város (sszes leventéi, te- 
kmtetnéiküi arra, h< gy vasárnap 
avagy hétköznapi csoportba jártak, 
a verseny főpróbájára f. hó 24-én, 
azaz vasárnap délelőtt negyed 9-re 
a nagyerdei levente gyakorlótéren 
legyenek Megjelenés kötelező. Deb­
recen város testnevelési vezetősége.

— Vasárnapi kirándulás. A Kár­
pát Egyesület debreceni csoportja 
vasárnap, 24-én reggel 4 órakor a 
Hortobágyra indul, találkozás a 
pénztár előcsarnokában, pontban, 
legkésőbben 7 órakor. Vendégeket 
szívesen látnak. Költségek vonat 
oda-vissza III. oszt. 1 pengő 80 fii- | 
lér, étkezés batyuból, aki a flecken 
sültben részt akar venni, az 1 pengő 
husbeszerzéshez hozzájárul. Vissza 
érkezés este. Lesz csolnakázás, a 
csárdában minden enni-inni való.

— Balesetek. Bacsó József 20 
éves hentes jobb kezére ráesett a ' 
jégszekrény ajtaja. Két ujja össze- ■ 
roncsolódott. — Csiha Imre 14 éves 
tanulón átszaladt egy pályakocsi a 
nagyállomás közelében. Jobb lábfeje ■ 
súlyosan megsérült. A mentők ki- • 
szállították a klinikára.

— A Debreceni Négyévíolyamu Fiú Felső 
Kereskedelmi Iskolában a beírások junius 30., 
julius 2. és 3. napjain lesznek. Az első év­
folyamban olyan tanulók iratkozhatnak, akik 
valamely középiskola vagy a polgári iskola 
negyedik osztályát sikerrel végezték. A be- I 
Írásnál minden tanuló a beirásdij és apró j 
dijak fejében 42 pengőt fizet, ezzel szemben 
az iskola évközben semmiféle célra gyűjtést 
nem rendez. A tandíj havi 21 pengő. Az 
első évfolyamba jelentkezőknek be kell adniok 
a születési és az utolsó iskolai bizonyít­
ványukat. Tekintettel arra, hogy csak két 
első évfolyamot nyithatunk, célszerű, ha a 
szülők gyermekeiket az első évfolyamra már 
most előjegyeztetik. Az előjegyzés minden 
hétköznapon 11 és 12 óra között történik 
az igazgatói irodában: Debrecen. Piac-utca 
8. 1. Cim: Postafiók 106. Telefon 15—19.

— Elárverezték a hajduszoboszlói 
főszolgabírói épületet. Ismeretes, 
hogy a járási székhelyet Hajdúszo­
boszlóról Püspökladányba helyezték 
át. A vármegye ezért a hajduszo­
boszlói főszolgabírói székházra ár­
verést hirdetett, melyet most tartot­
tak meg. Az épületet, mint legmaga­
sabb ajánlattevő 20.800 pengőért 
Grósz Sándor ügyvéd vette meg.

— Kön) vujdonság. Dr Mitrovics 
Gyula : A magyar esztétikai iroda­
lomtörténet c. mü most jelent meg. 
Hézagpótló könyv a magyar Jeszté- 
tikai irodalomban. A könyv, mely 
456 oldalon jelent meg, kapható: 
Csáthy Ferenc egyetemi könyvkeres 
kedésében. Piac utca, 8. Telefon: 
2—96. A mü ára P 16'—.

SZIWHÄZ
Fedák Sári újabb három napos 

vendégjátéka. Hétfőn, kedden, 
szerdán. Kiséri Szilágyi Imre zene­
költő. Tomboló siker, zsúfolt ház 
fogadta Fedák Sári két napos debre- 
receni vendégszereplését és min­
denki lenyűgözve távozott a szín­
házból a legnagyobb magyar prima­
donna feledhetetlen művészi alakí­
tása után. Külön élmény volt dr 
Szilágyi Imre művészi hegedüjátéka 
és kísérete is. Mivel igen sokan nem 
kaptak jegyet, az érdeklődés meg 
óriási és egyre fokozódik, Fedák 
Sári újra lejön Debrecenbe még há­
rom estére és pedig a jövő héten 
hétfőn, kedden és szerdán, amikor 
két estén a Borcsa Amerikában, 
szerdán meg a János vitézben lép 
fel. Mindkét szerep az ő testére van 
szabva és akár mint Borcsa, akár 
mint Kukorica Jancsi utolérhetetlen 
alakítást fog nyújtani. Hegedűn most ; 
is a kiváló Szilágyi Imre kiséri, I 
Kiss Béla zenekarával. Fellép a : 
Csokonai színház személyzete is, 
Borosában Ferenczy Marian, Szi­
geti, Halassyné, Bihari, Rajz Jancsi, 
János vitézben Tímár 11a, akit hosz- 
S4U szünet után újra ünnepelhet a 
közönség. Jegyeket ajánlatos már 
most kiváltani a Csokonai-szinház 
pénztáránál.

ooo
Mozgószinházak közleményei: 

Péntek—V asárnap:

URÁNIA
Világattrakció 1

KIZÁRÓLAG CSAK FELNŐTTEKNEK I

Harry Piel legjobb és legnagyobb 
filmje:

A sátán helytartója
kalandortörténet két részben 13 felv.

I. rész: A testet öltött rémület 
II. rész: Pokol a földön.

Figyelmeztetés 1 Az előadások mindkét 
színházban a filmek hosszára való te- I 

kintettel pontosan kezdődnek 1 '

vígszínház
Zoro és Huru 

két attrakciója egy előadásban :
Cervantes világhírű szatirikus regénye: '

Don Quijotte
filmen 9 felvonásban.

A zugbankárok.
A meggazdagodás iskolája 6 felv.

Előfizetőinkhez !
A „Hajdufö!d“-et bármely kül- és belföldi nyaralóhelyre fenn­

akadás nélkül küldi kiadóhivatalunk. Kérjük tehát, mielőtt nyaralását 
megkezdi, szíveskedjék az alábbi szelvényt kivágni és pontosan 
kitöltve kiadóhivatalunknak megküldeni.

Kérem a „Hajduföld*-et, melyet eddig --------------------------------

címre kézbesítettek, hó tói ----------

1 hó..... ig a következő címre küldeni:

Név:......................................................................................................

Uj cim :.................................................................—...........................

METEOHBAH
Szombaton:

Segítség, 
megnősülök

Egy megfiatalodás története 8 fel­
vonásban Henny Portennel és

Snuby a jégen.
Előadások: 7 és 9 órakor

METEOHBilH
Vasárnap:

Tiltott házasság
Nagy drámai attrakció 8 felv.

Billie Dove és Francis Bush- 
mannal és

A floridai postarablók
Vadnyugati történet 6 felvonásban.
Főszereplők: Omar a csodaló és 

Ravi a hü kutya.
Előadások: 3,5, 7 és 9 órakor

I

I
I
I
I

i
i

MÜVÉSMET
Nagy Sándor szerzői és magyar i 

dalestje. Nagy Sándor szerzői és I 
magyar dalestjét julius 7-én este 8 
órai kezdettel a MANSz Otthon 
nagytermében (Széchenyi-utca 1.) 
tartja a következő műsorral: „Sár­
gulnak már a levelek . . .“. „A múlt 
dala“. „Hortobágyi ciframénes fe­
lett . . .“. Énekli: Kovács Lajos, 
zongorán kiséri: Arvay Gyuláné. 
„Pünkösti zongora“. „Magyar sors“. 
„Évek, évek . . .“ Versek, elmondja 
a szerző. „Ködös, komor őszidö- 
ben . . .“ „Lombos erdő magányá­
ban . . .“ „Kulacs nóta“ Énekli: Ko­
vács Lajos, zongorán kiséri: Arvay 
Gyuláné. „Elhagyottan“. „Magyar 
ugaron“. „Senki nem vagyok!“ 
Versek, elmondja a szerző. „Nagy­
erdei öreg fák közt . . .“ „Rozsda­
veres már a levél . . .“ Énekli: Ko­

vács Lajos, zongorán kiséri: Arvay 
Gyuláné. „Ki vagyok?“ „A halál és 
én." „Az Alföld fia.“ Versek, el­
mondja a szerző. „Csöndes őszi her- 
vadásban . . .“ „őszi virág volt sze­
relmed . . .“ „Rongyos nóta." 
Énekli: Kovács Lajos, zongorán kí­
séri: Arvay Gyuláné. „Dunaparti ta­
lálkozás.“ „Uj ösvényen.“ „Könyör­
gés.“ Versek, elmondja a szerző. 
„Csillagtalan magyar éjben . . 
„Bánatosan sir a nótám...“ „Horthy 
apánk!" „Levente csárdás.“ Énekli: 
Kovács Lajos, zongorán kiséri: Ar­
vay Gyuláné. Jegyek válthatók a 
szerzőnél, Csapó-utca 56. szám 
alatt (irodában) P 1.20 árban.

Könyveshez
Könyv a könyvről. A Franklin-Társulat a 

magyarországi polgári iskolák első megszer­
vezésének és alapitiásának hatvanadik év­
fordulójára külső kiállításban is igen szép 
részletes ismertetést adott ki polgári iskolai 
tankönyveiről. A könyvjegyzék első lapja 
magyar fordítását is hozza annak a levélnek, 
melyet hazánk nagy barátja, lord Rothermere 
irt a Franlin-Társuat elnökének, Rákosi 
Jenőnek, megköszönve neki küldött Franklin- 
kiadványokat. ..Mindkét munka — Írja a ne­
mes lord — egy-egy remeke a nyomdaipar­
rak s a legteljesebb elismerést biztosítja an­
nak az előkelő kiadóvállalatnak amely e 
könyvet kiadta."

A könyvjegyzék, meiy a Franklin-Társulat 
kiadásában megjelent polgári fiú- és leány­
iskolái tankönyvek bőséges bírálati ismer­
tetését is tartalmazza, tele van a tanköny­
veket nemcsak díszítő, de instruktiv célokat 
is szolgáló gyönyörű képekkel.

Ez a díszes könyvjegyzék újabb bizonyí­
téka annak a megbecsülésnek és tiszteletnek, 
mely a hazafias polgári iskolai tanárság 
nemzetnevelö munkásságát kiséri.

TKWTEI>ZÍÍN
Bocskay—Turul

Ma délután Budapesten az Üllői t 
úti pályán játsza a Bocskay második 
osztályozó mérkőzését a Turul ellen. 
Mind a két csapat a legnagyobb 
akarattal és ambícióval készült az 
elmúlt héten erre a nagyfontosságu 
mérkőzésre. A legnagyobb érdekek 
fűtődnek az első ligában való bent- 
inaradáshoz, illetőleg az oda beju­
táshoz s igy érthető is az a nagy 
igyekezet, amellyel mind a két egye­
sület azon van, hogy a nagyfontos- 
ságu két pontot megszerezze. Tuda­
tában van ennek teljes mértékben a 
közönség is, ezért nagy érdeklődés­
sel kisérik a Bocskay csapatát Bu­
dapestre s nagy aggodalommal vár­
ják a Bocskay jó sorsát eldöntő 
mérkőzés híreit az itthon maradot­
tak. Most már amikor az elbizako­
dottság s az ellenfél lebecsülése ép 
a múlt heti mérkőzés tanulságai 
alapján nem indokoltak, erősen hisz- 
szük, hogy a Bocskay úgy száll bele 
a mérkőzésbe, hogy tudásbeli fö­
lénye szép győzelemben fog meg­
nyilvánulni.

Házhelyek.
A Monostorpályi ut és a gról 

Vécsey-utca sarkán elterülő szőllő- 
ingatlan 300 Ó-öl területű parcel­
lákra fel lett osztva.

A még eladatlanul lévő néhány 
házhelyre a vevők jelentkezzenek 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitel­
intézetnél, Kossuth-utca 8. a hiva­
talos órák alatt, ahol < a házhelyek 
ára, valamint az előnyös havi fize­
tési feltétetek tekintetében felvilá­
gosítást nyernek.
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Vasárnap 
rendezi 

a debre- 
iskolái- 
szezon-

Kerületi középiskolai bajnoki és 
országos uszóverseny. 
délután 4 órai kezdettel 
meg a reáliskola sportköre 
ceni tankerület középfokú 
nak uszóbajnoki versenyét
nyitó országos uszóversennyel kap­
csolatban a nagyerdei városi uszo­
dában. A versenyre nagyban foly­
nak az előkészületek, a kerület leg­
jobbjai mind beneveztek, úgy, hogy 
minden számban szép és érdekes 
küzdelmek várhatók, különösen iz­
galmasnak Ígérkezik a vizipoló 
mérkőzés a DEAC—DUE között.

TŐZSDE
A nengö Zürichben 90.45 V,

Budapest 90.45 és fél, Berlin 123.97 és fél, 
Newyork 518.70. London 2530.75, Páris 20.38, 
Milano 27.25 és fél, Prága 15.37, Bukarest 
3,17 és fél, Bécs 73.02 és fél, Amsterdam 
209.22 és fél.

devizaárfolyamok.
27.98—28.13. száz ..belga“ 
cseh korona 16.95—17,02, 
153,40—154.05. száz dinár 

száz.

■ ______________________

HüjnurBiiB

Bersenytárojalási ttMii
A m. kir. állami rendőrség kér. 

Főkap.tánysága a kér. főkapitányság 
és alárendelt kapitányságok részére 
1928 29 évi fűtési idényre szüksé 
ges 2000 q hazai gázgyári koksz, 
3077 q hazai szén és I556 q cser 
vagy tölgy és bükk hazai fa szálli- 
litására nyilvános versenytárgyalást 
hirdet. Ajánlatot csakis a kér. főka­
pitányság gazdasági osztályában díj­
talanul kapható (Debrecen, Kossuth- 
utca 20. sz. I. e. 51. ajtó) ajánlati 
lapon lehet meptenni, 1928 évi ju 

, lius hó 20-ig. Részletes feltételekés 
! ajánlati lapokat levélbeni megkere-

sésre is küld a kerület gazdasági 
osztálya.

Debrecen, 1928. junius hó 19.’
Kerületi főkapitány helyett:

Lám Dezső
rendörfötanácsos.

Fodrász ^.VÄ.6
Virágüzlet Piac-u. 14. sz. 
Tulajdonos: Farkas Gyula Fiai

Kertészet: Diószegl-ut 186.

| |XMt? iMiÄllM

Hivatalos
Egy angol font 

79.95—80.25, száz 
száz dán korona
10—10.08, száz dollár 570.65—572.65, 
francia frank 22.65—22,85, száz hollandi fo­
rint 230,85—231,85, száz lengyel zloty 64.10 
—64.40, száz lira 30,10—30,30. száz német 
márka 136.75—137,25, száz norvég korona 
153.30—153,90, száz osztrák schilling 80.55 
80.90, száz spanyol pezeta 93.50—94,20. száz 
svájci frank 110,40—110,80, száz svéd korom 
153.65—154,25. A nemesfémpiacon a ma­
gánforgalomban a 20 koronás aranyat 23.10 
23.30. az ezüst 1 koronás 0.35—0.40. az ezüst 
régi forintos 1.20—1,30, az ezüst 5 koronás 
2,10—2.20 peengö volt.

selyem

öltöny

16

Míg a készlet tart
mindenkit érdekel!!

16341/1928. I.

Árverési hirdetmény
A városi tanács közhírré teszi, hogy a 

Ferenc/ Józseí-ttt 26/28. számú városi bér­
házban levő 111. em. 21. sz. 6 szoba és mel­
lékhelyiségből álló lakásnak a folyó évi 
augusztus 1-től három évre leendő bérbe­
adására a folyó évi junius hó 27-én szerdán 
délelőtt 10 órakor a Városháza tanácstermé­
ben nyilvános szóbeli

Kikiáltási ár: 
bér.

Bánatpénz: a
Utóajánlatnak
Bérlő a bérleményből az árverési feltéte­

lekben megjelölt két szobát albérletben ki­
adhatja.

A részletes árverési feltételek a jog és 
pénzügyi ügyosztályban (Városháza em. 36.) 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1928. junius 21.
A városi Tanács.

árverés fog tartatni, 
évi 4.000 (négyezer) pengő

kikiáltási ár 10%-a. 
helye nincs.

15313/1928. VI.

Gabonatőzsde.
A határidős piacon a hivatalos forgalom 

megindulása előtt az októberi búzát 30.45— 
30.55 pengővel, a márciusi búzát 32.45—32.55 
pengővel. az októberi rozsot 26.10—26,20 
pengővel, a márciusi rozsot 28—28.10 per- 
gővl jegyezték. A tengeri a Mezőgazdasági 
Kamara kedvezőtlen jelentése alapján ujliusi 
szállításra 29.30—29.50 pengővel került for­
galomba.

Drapp schantung 
vászon öltöny .

Koverkoat vászon
Schantung selyem vászon 

nadrág........................
Fiú vászonöl önyök 14 év­

től 17 évig...............
Gyermek vászonruhák
Gummi kabátok . • • ■
Mielőtt ruhát vásárolna, győződjön 
meg az általunk hirdetett áruk mi­
nőségéről, jóságáról es olcso arairól.

40
28-tól

20-tói 
6-tól 

18-tól

Pályázati hirdetmény
Debrecen sz. kir. város közönsége által a 

m. kir. Honvéd Ludovika Akadémián létesí­
tett egy lapitványi hely az intézet I-ső 
évfolyamában az 1928—1929. tanév kezdetén 
betöltendő lesz.

Az alapítványi helyre elsősorban debreceni 
illetőségi ifjak pályázhatnak, akik megfelelő 
tanulmányi előképzettséggel, jó előmenetellel 
bírnak és az előirt életkort nem haladták 
meg.

Az előirt okmányokkal pontosan felszerelt 
és a m. kir. Honvédelmi minisztérium által 
kiadott ..Tájékoztatóban" közölt mintának 
megfelelő pályázati folyamodványokat a m. 
kir. nővédelmi Miniszter úrhoz címezve 
1928. julius 15-éig kell a városi tanácshoz 
beadni.

Részletesebb tájékoztatást a tanács VI.-ik 
közigazgatási rendészeti ügyoszály (Város­
háza. magasföldszint 14. számit szoba) nyújt.

Debrecen, 1928. junius hó 19.
A városi Tanács-

Állatvásár.
A marhavásárra 480 darab vágómarhát 

hajtottak fel. amelyből 7 darab maradt clad.,1 
lan. Az irányzat élénk volt s az árak 4 -8 
tillérrei emelkedtek kilónkint. Árak: bika ma­
gvar Ha 84- 100, bika tarka la 104- 114, kiv. 
120. 11a 90—102, Illa 80—88. ökör magyar 
la 102—112, Ila 90—112, Ila 78—100, Illa 50 
-68, ökör tarka la 100—120, kiv. 128, Ila 

74—98, Illa 54—78, tehén tarka la 98—116. 
Kiv. 118, Ha 72—96, Illa 52—70, bivaly ki- 
cscontoznivaló 40—50 pengij kilónkint.

Addig ne vegyen férfiruhát, felöltőt, bor­
ié abátoi, nadrágot, fiú vagy gyermeköltönyt, 
mig meg nem győződött olcsó árainkról.

Hajdúsági féMa áruház
Piac ucca 67. (Megyeházzal szemben.)

...'V' »ar

Kovács Gyula
vaskereskedő Debrecen.
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon

'( B
íMí 
*»* tjy

Kerít ésfonatok es tüskés huzalok j ekek$ 
eke alkatrészek, kapak, ásók, lapátok^ 
villák, gereblyék és mindenféle vasárük 

olcsón kaphatók! =

Meghívó
A llajdusámsoni Gazdasági Hitelszövctke- 
t, mint az O. K. H. tagja ..Ilona szőlő-

III. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1928. év julius hó 1-én délelőtt 11 órakor, 
határozatképtelenség esetén • pedig julius hó 
8-án délelőtt 11 órakor József kir. herceg-utca 
16. szám alatt a Keresztény Nemzeti Liga 
helyiségében tartja, melyre tisztelt tagjainkat 
meghívjuk.

Tárgy:
1. Elnöki megnyitó.
2. Az elöljáróság jelentése az 1927. évi de­

cember 31-ig lefolyt gazdasági évről.
3. A Hajdusámsoni Gazdasági Hitelszövet­

kezet. mint az (). K. H. tagja és ezzel kap­
csolatban az „Ilona szőlőtelep“ mérleg- és 
eredmény számlájának ismertetése.

4. A számvizsgáló bizottság jelentése az. 
1927. december 31-ig lefolyt üzleti évről.

5. Határozathozatal a fenti jelentések felett 
és a felmentvény megadása tárgyában. ;

6. Az elöljáróság ujraalaktilása
7. Esetleges indítványok. ... •»
Kelt Debrecen. 1928 julius hó 21.

i ' WT’J J'F"» Az elöljáróság.
A mérleg és eredményszámla, valamint ® 

jelentések dr. Kováts Jenő ügyvéd Batthyány 
utca 14. sz. a. irodájában megtekinthetők.

Figyelmeztetés.
A tag írásbeli meghatalmazással is képvi­

seltetheti magát. Indítványok csak abban az 
esetben tárgyaltatnak, ha a közgyűlés előtt. 
3 nappal az elöljáróságnak címezve ügyveze­
tő igazgatóhoz (Batthyány-u. 14.) Írásban be­
adóinak.

L

Derecskén ha * teK~?“
KonclózsefHlSblka Ifijét.
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APRÓHIRDETÉSEK
A legtffaebb hirdetés 10 szóit 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. 
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 
hogy az apróhirdetés díját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat d|a kétszeres) vagy készpénkben vagy bélyegben előre bekül- 
desi szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

AJAVLAT
Urileány

levelezne szórakozásból komoly nri- 
emberrel. Levelet „Solus eris“ jeli­
gén kiadóba kérem. 923

HÁar.Aww sfc
Uraim!

Ki venne feleségül Trianon követ­
keztében mindenét elvesztett 32 
éves, müveit, barna, fess uriasz- 
szonyt lakással, berendezéssel, aki 
ügyes gazdasszony s főleg vidékre, 
pusztára vágyik, amennyiben ismeri 
a gazdálkodás minden ágát. Leve­
leket „Lélekharniónia“ jeligére ki­
adóba kérek. 1831

LAKÁN
Jó

szoba julius 1-ére olcsón kiadó ágy­
neművel, Sinay Miklós-ut 14. b.

1837
Bútorozva 

utcai kétszoba, konyha kiadó. — 
Egyiket lehet üressen. Némethy, 
Csapó-u. 71. 924

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

Intelligens 
egyén részére bútorozott szoba 
kiadó, Csrepes-utca 16. 1832

Bútorozott 
szoba julius 1-ére ágyneművel ol­
csón kiadó, Vénkert, Sinai Miklós- 
ut 14. b. 913

Utcai
Parkettes szoba ágynemű nélkül 
julius 15-re kiadó, Szent Anna 31.

1824
Kétszobás,

konyhás lakás azonnal kiadó, Beth- 
len-u. 27. 1827

Kiadó 
különbejáratu bútorozott szoba ágy­
nemű nélkül, Batthyány-u. 3.

2 SZOBA 
mellékhelyiségekből álló lakást ke­
resek augusztus 1-re kötött olcsó lak­
bérrel, lelépés ellenében. Címeket a 
kiadóba kérek. 872

özvegy urinö, 
háztartás minden részében jártas, 
házvezetőnőnek ajánlkozik, Varga­
utca 30. 1838

Elegáns
szoba fürdővendégeknek kiadó Ad­
ler Ferencnél Hajdúszoboszlón, 
Kossuth-utca 237. sz. • 1836

Magánjáró
gőzcséplő garnitúra cornplett a folyó 
évi cséplési időszakra megbízható

I gépésznek vagy vállalkozónak bér- 
' be vagy keresetre kiadó. Cim Ti- 
I szántul! Mezőgazdasági Hitelintézet,

Kossuth-u. 8. 919
1 Zongora

bécsi gyártmány, bérbeadó. Cim 
kiadóban. 1834

Bejárónak
menne munkaszeretö özvegyasz- 
szony, a háztartás minden ágában 
jártas, Eötvös 58. II. a. 916

Fehér
I kalapok 4 pengőtől kaphatók Cso- 

bán Mariska, Cserepes-utca 16. 1832
Készítek

«Wnyöket, felöltőket legújabb divat 
seerint, saját szövetmintákkal la-

, káéra lemegyek. Tribon szövetjét 
fatányosan 28 pengőtől készítem, 
Saőnyí János Ötvös-u. 36. 763

Női kalap
a „Buby“ női kalapszalonban, szép, 
csinos már 4 P-től. Átalakítás 2 Pen­
gőtől. Csapó-utca 65., Kisposta mel-

I lett. 1772
Perfekt

ruhavarrónő 4 P házhoz megy, Pé- 
terfia 41. 1825

I Tisztviselők
és katonák figyelmébe! Ajánlom

1 olcsó, tartós és elsőrendű kivitelű
1 saját gyártmányú cipőimet. Kerék-
1 gyártó István Kálvintér*3. Megbíz­

ható egyéneknek 3 havi hitel. 864
1 Gépirási munkát,

könyvek, jegyzetek, jegyzőköny­
vek gépen való leírását, nagyobb 
munka esetén sokszorosítását is vál­
lalok. Cim a Hajduföld kiadóhivata­
lában. 889

F1LÉ, HÍMZÉS, 
kelim, montirozás, festés, függöny 
összeállítás jutányosán készül Csa­
pó-utca 4. (melléklépcső). Vidéki 
megrendelést elfogad. 877

Urinő 
trafikot julius hónapon vezetésre át

, vesz. Cim a kiadóban. 859
Elsőrendű

j házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fii
I lérért kapható úgy kihoidásra, mini 

bentétkezésre. Csapó-utca 19. sz., 
(Knoll-ház). — Udvaron közvetlen 
balra. 846

Középkorú,
perfekt varrónő, özvegy, házvezető-
nőnek, anyahelyettesnek, beteghez 
menne, Péterfia 41. 1820

Figyelem!
Mielőtt elutazik, bőröndjeire huzatot 
a Bőrdíszmű és Bőröndáruházban 
csináltasson. Megyeházzal szemben.

1806
I LIBÄNDY A.
I fest, mos, tisztit. Tükörfényes gal­

lérok. Péterfia-utca 4., az udvarban.

EDADÁS
Ebédlő

eladó, Tisztviselő-telep I. u. 4.
1839

Boreladás!
Saját termés Arany János 30. 1 P-től 
1.80-ig egész nap, Rázsó Gyula-u. 
2. sz. 2—6-ig 80 fillértől 1.30-ig lite­
renként is. Cseresznye, barack meg­
rendelhető, Blazsek. 92O

Tengeri
2 vagon eladó, főjegyző, Nagyke- 
reki. 918

Eladó
egy rövid zongora Kandia-utca 6. 
szám alatt. 914

Vénkert,
Sinay Miklós-utca 14/a. alatt szől- 
lös- és gyűmölcsöskert, nyári la­
kással, rendezett parkkal, jókarban 
levő, újonnan festett vaskerítéssel, 
440 U-öl, elköltözés miatt jutányo­
sán eladó. Tárgyalni délután ugyan­
ott, d. e. Dugovits Titusz-rrtca 3. 
szám alatt. 1828

Fajtiszta
8 hetes német vizslakölykök jutá­
nyosán eladók. Ujvárosy István, 
Hajdúböszörmény. 1826

Leány cserkészkalap 
legfinomabb minőségű, alig hasz­
nált eladó. Cim a kiadóban. 855

HEBESDET
Műszaki

nyugdíjas tisztviselő bárminő állást 
megfelelőt keres, nagy összekötte­
téssel, szerény díjazásért. Cim a 
kiadóban. 994

Irodai
munkára kereskedelmit végzett kis­
asszony, ki a gyors- és gépírást is 
érti, felvétetik. Angol Királynő szál­
loda iroda. Délután öttől hétig. 1835

Pénztárnoknői 
vagy hasonló bizalmi állást keresek. 
Cim Kósánál, Kossuth-u. 3. 1786

MÉZET
veszünk. Körzeti Hitelszövetkezet 
Hunyadi-u. 5.

Középiskolai 
szolid leánykát jövő tanévre 
kosztra, lakásra, esetleg tanításra 
elvállal magános tiszviselőnő. Cim 
a kiadóban. 917

SÍRKÖVEK
minden minőségben s kivitel­
ben legolcsóbban beszerez­

hetők

Hunyadi-u. 14.
T’metői munkákat olcsón vál­
lalunk. Terveket s rajzókat

díjtalanul készítünk. Tel. 7-24.

Naptól, 
hidegtől 

megvédi és di- 
sHti lakását, ha 
ablakára szövött 
farolettát vesz a

Redőny üzemnél
Debrecen, Bethlen-u. 19.

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben,, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben)

Tanuló
3—4 középiskolával 
fizetéssel felvétetik 
lapunk nvomdájába. 

József kir. herceg-utca 16. sz.

Debreceni
Telefon 37.

Vámkezelés
Bútorszállítás

Angol-Magyar Szállítmányozási
Ferenc József-ut 72. Leák Ferenc-utca sarok. Telefon 37.

Nemzetközi szállítások bél­
és külföld bármely részébe. 
Tisztviselőknek és állami 

alkalmazottaknak 
árkedvezmény I!!

Nyomatott' a MagyarNemzeti Könyv- és Lapkiadóvál. nyomdájában Debrecen, József kir. herceg u. Nemzeti KőnyZ és Lapkiadóvá^


